

رجسٹرڈ ایڈیٹر
نمبر ۸۳۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَضْلُ یُؤْتِیْهِ مِمَّا یَشَاءُ



عَسَىٰ یُبْعَثَکَ بَآئِ مَآ جِئْتُمُوہُمْ
رَآجِہُمْ

طیلیفون
نمبر ۹۱

شرح چند پیشگی
سالانہ
ششماہی
سہ ماہی
بیرون ہندلانہ

فی پریو ایکرٹ
ڈیپارٹمنٹ

الفضل

روزنامہ

قادیان

THE DAILY.
Digitized by Khilafat Library Rabwah
ALFAZL, QADIAN.

ایڈیٹر
غلام نبی

تارکات
الفضل قادیان

جلد ۲۶ | ۲۳ جمادی ثانی ۱۳۵۷ھ | یوم شنبہ | مطابق ۲۰ اگست ۱۹۳۸ء | نمبر ۱۹۱

مدینہ منورہ

قادیان ۱۸ اگست۔ سیدنا حضرت امیر المومنین
غنیفہ ایچ اشانی مدینہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے
متعلق آج ساڑھے آٹھ بجے شام کی ڈاکٹری
رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کو آج نہ کام اور گے
میں خراش کی شکایت رہی۔ اجاب حضور کی صحت کے
لئے دعا فرمائیں :

حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت نا ساز
اجاب حضرت ممدودہ کی صحت کے لئے دعا کرتے
رہیں :

حضرت مرزا شریف احمد صاحب ناظر تعلیم و تربیت
منصوری سے واپس تشریف لے آئے ہیں۔

صاحبزادی انتہا حکیم صاحبہ اور صاحبزادگان حفیظہ
ولیمہ احمد سلیم اللہ تعالیٰ کو خدا تعالیٰ کے فضل سے
آرام ہے :

ڈاکٹر شاہ محمد صاحب نے آج اپنے دلیمہ کی
دعوت میں چند اصحاب کو مدعو کیا :

ملفوظات حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ادائیگی مہر کی صورت

ایک صاحب نے دریافت کیا۔ کہ ایک شخص
اپنی منکوہ سے مہر بخشنا چاہتا تھا۔ مگر وہ عورت کہتی
تھی تو اپنی نصف نیکیاں مجھے دیدے تو بخشدوں خانہ
کہتا رہا کہ میرے پاس حسنت بہت کم ہیں۔ بلکہ بالکل
ہی نہیں ہیں۔ اب وہ عورت مر گئی ہے خاوند کیا کرے۔
حضرت آندس نے فرمایا کہ اسے چاہیے کہ اس کا مہر
اس کے دارتوں کو دے دے۔ اگر اس کی اولاد ہے تو
وہ بھی دارتوں سے ہے۔ اور شرعی حصہ لے سکتی ہے۔
اور علی بن ابی طالب خاوند بھی لے سکتے ہیں۔

معجزات میں افراط اور تفریط

موجودہ زمانہ کے حالات پر ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک
گروہ تو معجزات سے قطعی منکر ہے۔ جیسے کہ نیچری اور آریہ
وغیرہ اس نے تفریط کا پہلو اختیار کیا ہے۔ اور ایک گروہ
وہ ہے جو کہ افراط کی طرف چلا گیا ہے۔ جیسے کہ بعض لوگ
حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی علیہ الرحمۃ کے معجزات بیان کیا کرتے
ہیں۔ کہ ۱۲ برس کی ڈوبی ہوئی کشتی نکالی۔ اور حضرت عزرائیل کے
ہاتھ سے آسمان پر جا کر قبض شدہ ارواح چھین لیں۔ وہاں بات
یہ ہے کہ دونوں فریقوں نے معجزہ کی حقیقت کو نہیں سمجھا ہے
معجزہ سے مراد فرقان ہے جو حق اور باطل میں تمیز کر کے
دکھادے اور خدا کی ہستی پر شاہد ناطق ہوگا :

فارغ نشینی اچھی نہیں

مغرب اور عشاء کے مابین حبیب دستور قریب ایک
گھنٹہ کے حضور نے مجلس فرمائی۔ اور ایک رسالہ تہذیب
تصنیف کا ذکر رہا۔ اس پر فرمایا کہ اول بوجہ علالت طبع
کے فارغ نشینی رہی۔ اب خدا نے کچھ صحت عطا فرمائی ہے
تو قلم میں بھی قوت آگئی ہے۔ اگر خدا تعالیٰ صحت رکھے۔ تو
فارغ نشینی اچھی نہیں ہے۔ بندہ اگر خدمت ہی کرتا ہے تو خوب

دہریت کا علاج نبوت ہے

فرمایا کہ دہریت پرین کو اگر کوئی شے جلا سکتی ہے۔ تو وہ سر
انبیاء کا وجود ہے۔ ورنہ عقلی دلائل سے دہاں کچھ نہیں
بتا۔ کیونکہ عقل کی حد سے تو پیشتر ہی گزر کر وہ دہریت بنتا
ہے۔ پھر عقل کی پیش اس کے آگے کب چلتی ہے۔

برائین احمد علیہ السلام عتیق ہے

جو برائین احمدیہ کا پہلا حصہ چھپ چکا ہے۔ اس پر ذکر
چلا تو فرمایا کہ اس میں خدا کی حکمت تھی۔ ورنہ اگر وہ چاہتا
تو اسے ہم بکھتے ہی رہتے۔ لیکن خدا نے اب اول حصہ کو
منقطع کر کے بائبل کے عہد عتیق کی طرح الگ کر دیا ہے۔ کیونکہ
جو پیشگوئیاں اس میں دُج ہیں۔ وہ اب اس آثار میں پوری
ہو رہی ہیں۔ اور جو حصہ اس کا طبع ہو گا وہ عہد جدید ہوگا۔
جس میں سابقہ حصہ کے حوالے ہوں گے۔ کہ خدا نے یوں

۱۹۳۸ء ۱۰ اگست ۱۹۳۸ء

الفضل بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قادیان دارالامان مؤرخہ ۲۳ جمادی الثانی ۱۳۵۷ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احمدی مجاہدین اور تبلیغ بذریعہ کتب

جماعت احمدیہ کے سامنے دنیا میں اشاعت اسلام کا اس قدر وسیع کام ہے کہ تنخواہ دار مبلغین کے ذریعہ اس کی تکمیل قطعاً محال ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہمارے امام حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ کی دور اندیش اور عاقبت بین نگاہ نے نوجوانوں کو مجاہدانہ رنگ میں میدان عمل میں آنے کا ارشاد فرمایا۔ اور ان سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ جھنڈا ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کے ماتحت بیرونی ممالک میں پھیل جائیں۔ اور اپنے اخراجات کے لئے سلسلہ پر کسی قسم کا بار ڈالنے بغیر خود ہی اپنے لئے قوت لایموت کے سامان پیدا کریں۔ اور ساتھ ساتھ تبلیغ اسلام بھی کرتے رہیں۔

اس ارشاد پر لبیک کہتے ہوئے ہمارے کچھ مجاہدین کئی ایک بیرونی ممالک میں جا چکے ہیں۔ اور کئی ایک اس کے لئے تیار کئے جا رہے ہیں۔ ایسے مجاہدین کو اشاعت کتب کی طرف توجہ دلانے کے لئے ہم عیسائیوں کے ایک انگریزی رسالہ *World Dominion* عیسائی مشنری *Iron and Steel and the Master* کے ذاتی تجربات کا مضمون پیش کرتے ہیں۔ عیسائی مشنری صاحب لکھتے ہیں:

”میرا تجربہ یہ ہے کہ اگر کوئی مشنری کسی غیر ملک میں جا کر کتب فروشی کا کام شروع کر دے۔ تو یہ تبلیغ میں کامیابی کا ایک بہت مؤثر ذریعہ ہے۔ یہ طریق یہ نسبت مفصلات کے شہروں اور قصبوں میں جہاں تعلیم یافتہ لوگ زیادہ

آباد ہوتے ہیں بہت زیادہ کامیاب ہو سکتا ہے۔“

اس بارے میں سب سے اہم اور ضروری کام کتب کا انتخاب ہے۔ اس کے متعلق مشنری صاحب لکھتے ہیں: ”فردخت کے لئے کتب کا انتخاب اس علاقہ کے حالات کے مطابق ہونا چاہیے۔ اپنے مذہبی عقائد کے متعلق چھوٹی چھوٹی اور ارزان کتابوں کے علاوہ عام دلچسپی پیدا کرنے والی کتب بھی ضرور ساتھ ہونی چاہئیں۔ اور ان کے انتخاب کے وقت اس ملک یا صوبہ کے مخصوص تمدنی۔ معاشرتی۔ سیاسی اور ذہنی حالات کا ضرور لحاظ رکھنا چاہیے۔“

مشنری مذکور کا تجربہ یہ ہے کہ اس قسم کی مختلف انواع اور مذاق کی کتب کے مقصد کو کدھے پر ڈال کر بڑے بڑے شہروں کے بازاروں اور گلیوں میں پھیر کر فردخت کیا جا سکتا ہے۔ یا پھر کسی بازار میں ایک چھوٹی سی میز پر کتب کو پھیلا کر رکھ کر دیا جائے۔ جہاں راہ گیزوں کی نظر ان پر پڑتی رہے۔ مشنری مذکور لکھتا ہے کہ پینٹ میں سے اس طریق کو مختلف کالجوں کے طلباء تک رسائی حاصل کرنے کے لئے بہت ہی مفید پایا۔ اور شملہ میں اس طریق سے میرا تعارف ملک کے قابل افراد۔ سرکاری ملازمین گورنمنٹ اور آرمی دفاتر کے افسران اعلیٰ ممبران اسمبلی ریٹائرڈ موزین اور دوسرے امرات تک جو بغرض سیاحت وصال آتے تھے نجات آسانی کے ساتھ ہو جاتا تھا۔ اور پھر اس سے بڑھ کر راہ ورسم اور میل ملاپ شروع ہو جاتا تھا۔ ایسی ملاقاتوں کے نتیجے میں بعض

جگہ میں طلباء کی بائبل کلاسز جاری کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ اور بعض صورتوں میں مختلف افراد میرے پاس بائبل کے مطالعہ کے لئے پہنچ جاتے تھے۔ میں انگریزی اور اردو میں اپنے نام اور ایڈریس کی چھوٹی چھوٹی سلیبس چھپوا کر ساتھ رکھتا تھا۔ اور ملاقاتوں میں تقسیم کرتا رہتا تھا۔ اس پتہ پر کئی ہندو مسلم سکھ سیرے مکان پر ملاقات کے لئے آتے تھے۔ اور پھر ان کے ساتھ آزادانہ طور پر تبادلہ خیالات ہوتا تھا۔ کبھی کوئی دن ایسا نہیں گزرا۔ کہ میں نے تھوڑی بہت کتب فردخت نہ کی ہوں۔ اور اکثر اوقات بکری نہایت ہی حوصلہ افزا ہوتی تھی۔ مشنری مذکور آمدنی کے علاوہ اس طرح کی کتب فروشی کا ایک بہت بڑا فائدہ اپنے نقطہ نگاہ سے یہ بیان کرتے ہیں۔ کہ عیسائیت کے متعلق عام طور پر جو بہت سی بدگمانیاں پائی جاتی ہیں۔ اور اس سے عام طور پر اس کے مخالفین نے غلط رنگ میں پیش کر رکھا ہے وہ دور ہو جاتا ہے۔ کیونکہ جو لوگ عیسائیت کے متعلق چھوٹے چھوٹے ٹریٹس یا رسائل خرید کرے جاتے ہیں۔ ان کی ذہنیاتوں میں آہستہ آہستہ تبدیلی ہوتی رہتی ہے۔ اگر کتب مفت تقسیم کی جائیں تو ان کے مطالعہ کی طرف سے عموماً بے پراہی برتی جاتی ہے۔ لیکن جس چیز پر پیسہ خرچ کیا جائے اسے رومی کی ٹوکری میں پھینک دینا عموماً انسانی طبع پر گراں گزرتا ہے۔ عیسائیت کے متعلق اس کثرت کے ساتھ لٹریچر کی اشاعت اور شہر بلکہ ہر قریہ میں عیسائی متادوں کی موجودگی کے باوجود اگر عیسائیت

کے متعلق غلط فہمیوں کو دور کرنے کے لئے اس سلسلہ کو ضروری سمجھا جاتا ہے۔ تو مسلمانوں کو بالخصوص نوجوان مسلمانوں کو غور کرنا چاہیے کہ انہیں کس قدر ہمت سے کام لینے کی ضرورت ہے۔

اس میں شک نہیں کہ احمدی نوجوانوں کو یہ کام کرتے ہوئے بعض ممالک میں ابتدائی وقتیں پیش آ سکتی ہیں۔ لیکن انجام کار یہ کام بہت سے دینی اور مذہبی فوائد کے علاوہ مافی لحاظ سے بھی فائدہ مند ثابت ہو سکتا ہے۔ روکاؤٹیں اور مشکلات ہر کام میں ہوتی ہیں۔ لیکن ان سے ڈر کر آگے نہ بڑھنا ایسی دون بہتی ہے۔ جس کا ایک مومن کے متعلق خیال بھی نہیں کیا جا سکتا۔

ایک دفعہ ایک پیغامی نے بتایا کہ وہ چین تک ہو آیا ہے اور اسی کام سے ہزاروں روپیہ نمانٹ حاصل کر رہا ہے۔ وہ ہمارے احمدی دوستوں کے پاس بھی جا پہنچتا۔ اور حضرت مسیح موعود اور بزرگان سلسلہ کی تعظیم یا اسلامی مسائل کے متعلق صحیح واقفیت بھرا پیونچانے والی کوئی نہ کوئی کتاب ان میں سے اکثر کے پاس فردخت کر جاتا ہے۔

غرض احمدی نوجوانوں کو اس طرف متوجہ ہونا چاہیے۔ دنیا میں اس وقت ظلمت اور تاریکی پھیلی ہوئی ہے۔ وہ اس نور کو لے کر جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ دنیا میں نازل ہوا ان ف عالم میں پھیل جائیں۔ اور اسے منور کر دیں۔ دنیا میں انقلاب عظیم برپا کرنے کے لئے ہمارے آقا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ اور حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری اور دیگر بزرگان سلسلہ نے ایسا زبردست لٹریچر بھی فرمادیا ہے۔ کہ جس کے ہوتے ہوئے فتح اور کامیابی یقینی ہے۔ ہرگز نہ صرف ایسے جواں بہت اور شیردل ولیئرز کی ہے جو اسے دنیا میں پھیلا دیں۔

احمدیت ہم سے کیا جاتی ہے

احمدیت کیا ہے

پیشتر اس کے کہ اصل معنوں یعنی "احمدیت ہم سے کیا جاتی ہے" پر کچھ روشنی ڈالی جائے۔ یہ بات زیادہ قرین مصلحت معلوم ہوتی ہے۔ کہ اس امر کی وضاحت کی جائے کہ "احمدیت" کیا ہے۔ سو اس کے متعلق واضح ہو کہ احمدیت وہی حقیقی اسلام ہے جس کی داغ بیل خدا تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دست مبارک سے ڈالی اور جو آج سے ساڑھے تیرہ سو سال پہلے اپنی پوری آب و تاب کے ساتھ جلوہ گر تھا۔ اور جس کو اب مدت مدید کے بعد فارسی الاصل یعنی حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام دوبارہ ثریا سے لائے۔ پس احمدیت نام ہے۔ اس مستقل شدہ اسلام کا جس پر سے بدعات اور عقائد فاسدہ کا زنگ اتار دیا گیا ہے۔ اور جس کے مردہ جسم میں دوبارہ روح اور ترقی پدید کر دی گئی ہے۔ المحترم احمدیت کیا ہے؟ حقیقی اسلام کا احیاء ہے جو خدا کو نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھوں سے کیا۔

احمدیت کا مقصد و مدعا

اس مختصر لیکن ضروری تمہید کے بعد اب یہ امر کہ بوسطن احمدیت اپنی سرسبز اور شادابی کے لئے کس بات کا مطالبہ کرتا ہے۔ اور یہ کہ احمدیت کے قیام کی غرض و غایت کیا ہے۔ قابل بیان ہے احمدیت کا مقصد و مدعا اس ہوا سنے سموم کے لئے جو مغربیت نے اسلام کی بیخ کنی کرنے کے لئے چلا رکھی ہے ایک نیا تیار کرنا ہے۔ جو نہ صرف اسلام کو قمر تباہی میں گرنے سے بچائے بلکہ اس ماد سموم کو جو دشمن کی طرف سے چلائی گئی ہے۔ باونسیم کے جموں کوں میں تبدیل کر کے واپس لوٹائے۔ احمدیت نے اس طوفان بے تیزی سے بچانے کے لئے جو اندرونی اور بیرونی دشمنوں نے برپا کر رکھا ہے۔

ایک شتی نوح تیار کرنی ہے۔ قصہ کو تاہ احمدیت نے دنیا کے ہر شعبہ میں خواہ وہ قومی ہو یا افرادی۔ ملکی ہو یا غیر ملکی پیشل ہو۔ یا انٹر نیشنل اسلامی نظام کو قائم کرنا ہے جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ فرماتے ہیں "ہماری غرض یہ ہے کہ ہم اسلامی تعلیم کو دنیا میں قائم کریں۔ اور باقی تمام تعلیموں کو مٹا کر رکھ دیں۔" نیز فرمایا۔ "ہم میں سے کوئی شخص دینداری کے ساتھ احمدی نہیں کہلا سکتا۔ جب تک وہ اٹھتے بیٹھتے۔ چلتے پھرتے۔ سوتے اور جاگتے یہ مقصد اپنے اندر نہیں رکھتا۔ کہ اس نے دنیا کے تمام تمدنوں کو مٹا کر اسلامی اصول کا احیاء کرنا ہے۔ اور اس نے اسلام کے بتائے ہوئے قوانین کے مطابق تمام دنیا کو ایک نئے رنگ میں ڈھالنا ہے۔"

پس احمدیت کا مطالبہ ہم سے یہ ہے کہ ہم ایک نئی زمین اور نیا آسمان بنائیں احمدیت ہم سے خدا تعالیٰ کیلئے اور اہلکے دین کے احیاء کے لئے ایک موت نامتی ہے۔ جس کے بعد خدا تعالیٰ کی طرف سے ابدی زندگی کا پانی ہماری روح اور جسم کے ذرہ ذرہ کو سیراب کر دے گا۔

انسانی زندگی کے مختلف شعبے

اب یہ امر قابل بیان ہے۔ کہ وہ کون سے امور میں۔ جنکے احیاء کے لئے احمدیت کا قیام ہوا۔ اور وہ کون سے اغراض و مقاصد ہیں جن کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کر آئے۔ یہ امور زندگی کے مختلف شعبوں اور حصوں میں علیحدہ علیحدہ وجود رکھتے ہیں۔ اور اگر انسانی زندگی کا بنظر غائر مطالعہ کیا جائے تو وہ مندرجہ ذیل چھ حصوں میں منقسم نظر آتی ہے۔

- ۱۔ وہ زندگی جو انسان اپنی ذات کے لئے گزارتا ہے۔
- ۲۔ وہ زندگی جو انسان اپنے اہل و عیال یا خاندان کے لئے گزارتا ہے۔
- ۳۔ وہ زندگی جو انسان اپنی قوم و ملک

کے لئے گزارتا ہے۔

۴۔ وہ زندگی جو انسان نئی نوع انسان کے لئے گزارتا ہے۔

۵۔ وہ زندگی جو انسان کل مخلوق عالم کے لئے گزارتا ہے۔

۶۔ وہ زندگی جو انسان اللہ تعالیٰ کے لئے گزارتا ہے۔

تحصیل علم

سب پہلے میں ان اوامر و نواہی کو لیتا ہوں۔ جو احمدیت زندگی کے اس شعبہ کے متعلق دیتی ہے۔ جو ہم اپنی ذات کیلئے گزارتے ہیں۔ موجودہ زمانہ کے پیش نظر علم سیکھنا سب اہم امور میں سے ہے۔ دینی علم خشیت اللہ اور تعلق باللہ کیلئے ضروری اور لابدی ہے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا انا یحییٰ اللہ من عبادہ العلماء یعنی خشیت اللہ علماء ہی کو نصیب ہوتی ہے۔ پس اسے احمدیت کے فرزند و امام ہم کو علم کی کمان ہونا چاہئے۔ تاکہ نہ صرف ہم خود مستفید ہو سکیں بلکہ اوروں کے لئے بھی افادہ کر سکیں۔ پھر علم میں صرف دنیا کا علم ہی شامل نہیں بلکہ ہر قسم کا مفید علم شامل ہے ہم دنیا کے نظام کو کس طرح بدل سکتے ہیں جب تک کہ ہم اس نظام سے اچھی طرح واقفیت پیدا نہ کریں۔ اور ان ممالک کی زبانوں پر حاوی نہ ہوں۔ جن میں وہ نظام پایا جاتا ہے۔ پس ہمیں چاہئے کہ ہم ہر علم کے بھوکے ہوں۔ اسی کی طرف حضرت رسول پاک کی حدیث اطلبوا العلم ولو بالانصین بھی اشارہ کرتی ہے ہمیں چاہئے کہ ہم سوشلزم سے بھی واقف ہوں۔ اور فی ازم و نازی ازم کے اصول بھی ہمیں از بر ہوں تاکہ ہم یا جو جوج ماجوج کی ان طاقتوں پر اسلام کی فوقیت ثابت کر دکھائیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کا ایک اہم مقصد ہے۔ ہم کو اس وجہ سے ڈرنا چاہئے جس کی خبر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بذریعہ وحی دی گئی۔ یعنی

سرا انجام جاہل جہنم بود
کہ جاہل نکو عاقبت کم بود
رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے اس حکم کو طلب العلم فرجینة علی کل مسلم

مسلمة آنکھوں پر رکھنا چاہئے۔ اب تو خدام الاحمدیہ کے ماتحت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے ارشاد کے مطابق ٹائٹ سکولز کا اجرا ہو گیا ہے۔ پس ہر شخص کو فائدہ اٹھانا چاہئے۔

اپنے ماتحت کے کام کرنا

دوسری بات اپنے ماتحت کے کام کرنا ہے۔ یہ عمدہ طریقہ جس کو ہمارے بزرگوں نے اپنے نیک ہونے سے عالم آشکار کیا۔ مغربی تہذیب کے بد اثرات کے نیچے بالکل دیکھ جائے جتنی کہ آج کل کے جنٹلمینوں کو ماتحت میں رومال اٹھانا بھی دو بھر معلوم ہوتا ہے۔ لیکن اس کا نتیجہ سوا دستی اور غفلت کے اور کچھ نظر نہیں آتا وہ کام جس کو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کیا۔ مثلاً حضور علیہ السلام اپنے ماتحت سے اپنے کپڑے سی لیا کرتے تھے۔ اپنے جوتے کی مرمت فرمایا کرتے تھے جتنی کہ ایک دفعہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ماتحت سے ایک نجاست والا کپڑا مانگا کیا۔ کو نسا احمدی ہے۔ جو اپنے ماتحت سے ایسے کام کرنے کے لئے آمادہ نہیں۔ جو ب کہ وہ دعویٰ کرتا ہے۔ کہ وہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیسنے کی جگہ خون پھانا اپنے لئے جائے افتخار سمجھتا ہے۔ پھر حضرت عمر رضی اللہ عنہ جلیا جلیل القدر جس کے رعب و دبدبہ سے قیصر و کسریٰ جیسے باجبروت شہنشاہ باوجود اس قدر بید مکاری کے لرزہ اندام تھے۔ اپنے ماتحت سے کام کرنا قابل تحقیر خیال نہیں کرتا۔ اس زمانہ میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اسوہ اور آپ کے موعود و ولیف حضرت فضل عمر ایدہ اللہ تاملے کا اسوہ اور ارشاد موجود ہے۔ پھر وہ کو نسا احمدی جو اپنے ماتحت سے کام کرنا اپنی عزت کا باعث نہ سمجھے اور اس پر نازاں نہ ہو۔

سادہ زندگی

پھر احمدیت ہم سے سادہ زندگی بسر کرنے کی خواہشمند ہے۔ بالخصوص اس دور میں جبکہ اس نازک اور کمزور پودے پر ہر طرف سے مخالفتوں اور مصائب کی آندھیاں چل رہی ہیں۔

اور اس کو بچھنے اور نیست نابود کرنے کے لئے دشمن چاروں طرف سے آگ برسا رہے ہیں۔ ہر اس شخص کا جس نے مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر دین کے لئے ہر قربانی کرنے کا عہد کیا ضروری ہے کہ وہ اپنے ذاتی اخراجات میں کمی کر کے دین کی تائید کے لئے اپنی استعدادوں کو خرچ کرے۔ اور یہ سادہ زندگی بسر کرنے سے ہی ممکن ہو سکتا ہے۔ پھر جبکہ احمدیت کا وجود ہی مغربیت کو کچھنے کے لئے عالم وجود میں آیا ہے۔ تو ہم کیوں نہ مغربیت کے اس جھوٹے اور پر تکلف تمدن کو مٹا کر اسلامی سادگی کا بول بالا کریں۔ اور سرفرازانہ زندگی سے کنارہ کش ہو جائیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان الله لا يحب المسرفين اور ان المنذرین كانوا اخوان الشیطنین پس خدا تعالیٰ کے اس وعید کے سچے ہونے ہم میں سے کون ہے۔ جو اپنی زندگی میں سادگی کا جسد نہ ہو۔ اور اس شرط کو اپنے لئے نہ ہر بلا ہل نہ بچھے۔

پھر اسی ضمن میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت ہم سے منکر طریق کو اختیار کرنا چاہتی ہے۔ اور انسان کیلئے تکبر کو ناپسندیدگی کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ البکر حیحی کہ تکبر تو صرف خدا تعالیٰ کا ہی علم ہے پس جو اس چیز کو اختیار کرنا چاہتا ہے جو خدا تعالیٰ نے اپنے لئے مخصوص کی ہے وہ ایک نا واجب جرات کرتا ہے۔ پھر احمدیت رصدا کی تعلیم دیتی ہے۔ اور ظلم اور شقاوت سے روکتی ہے۔ احمدیت علو ہستی پیدا کرتی ہے۔ اور ہستی کے گڑھے سے نکالنا چاہتی ہے۔ پھر احمدیت اپنے پیروں کو حن پٹنی کی تعلیم دیتی ہے اور بد پٹنی کرنے کی اجازت نہیں دیتی۔ علاوہ انہیں احمدیت چاہتی ہے کہ ہر نوجوان میں ہر پکے میں اور بوڑھے میں عورت میں اور مرد میں قوت سباق پیدا ہو جیسا کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے فلا تتقوا الخیلات۔ احمدیت بے صبری کو روکتی ہے اور اپنے پیروں کو صبر کی تلقین کرتی ہے اور ان سے یہ چاہتی ہے کہ وہ ہر دکھ اور تکلیف کو خوشی سے برداشت کریں

اور صابروں کے لئے خدا تعالیٰ سے اجر عظیم کا وعدہ دیتی ہے۔ اما یوقی الصابون اجرو صمد بغیر حساب

پھر اسی ضمن میں ایک بہت بڑی نیکی جس کے اثرات آئندہ زندگی میں پڑتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ الوصیت کے مطابق وصیت کرنا ہے جس سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بخت کی ایک اہم غرض جس کی طرف اذا الجنة ازلفت اور یحدتھو بدسا جا تھو فی الجنة میں اشارہ ہے پوری ہوتی ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔ "وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے۔ وصیت پیمانہ ہے ایمان کو ناپنے کا۔ اور وصیت آئینہ ہے اپنی ایمانی شکل کو دیکھنے کا۔"

خاندان کے متعلق فرائض

اس کے بعد دوسرے نمبر پر انسان کی وہ زندگی ہے جو اپنے اہل و عیال اور خاندان کے لئے گزرتا ہے۔ اس میں احمدیت ہم سے چاہتی ہے۔ کہ ہم اپنے ہر قول و فعل میں ہر حرکت و سکون میں قوا النفسک و اھلیکم نادا کے ارشاد کو اپنے لئے شعل راہ بنائیں۔ ہم اپنے بچوں کی تعلیم و تربیت کریں۔ والدین کی خدمت اور عزت و تکریم کریں۔ اور عقوق والدین سے بچیں۔ ہم خیر کہ خیر کہ لاھلہ کے مطابق اپنی بیویوں اور ان کے اقارب سے حسن سلوک کریں۔ اور ان کے حقوق انکو دیں۔ ہم میں سے ہر ایک اتبذ القربیٰ حقہ کے ارشاد پر عمل کرنا اپنا مقصد حیات بنائے۔

جماعت کے متعلق فرائض

اس کے بعد انسانی زندگی کا تیسرا حلقہ ہے جو پہلے دو حلقوں سے زیادہ وسیع ہے اور یہی وہ وسیع ہے جو انسان کو حیوان سے میز کرتی ہے۔ اور یہ انسان کی قومی زندگی ہے۔ اس میں احمدی نونہالوں کے فرائض بہت اہمیت رکھتے ہیں۔ قوم سے مراد اس جگہ سید یا نخل یا راجپوت نہیں بلکہ ہر احمدی کی ایک ہی قوم ہے۔ اور وہ احمدیت ہے۔ اور ایک ہی وطن ہے اور

وہ مسیح پاک علیہ السلام کا مسکن و مولد اور مرکز سلسلہ عالیہ احمدیہ ہے۔ پس قومی کاموں اور فرائض سے میری مراد جماعتی کام اور فرائض ہیں۔

ان فرائض میں سے جن کی ادائیگی ہر احمدی پر فرض ہے۔ ایک اہم فرض سلسلہ کی مضبوطی و استحکام اور شاعت و توسیع کے لئے مالی امداد دینا ہے۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ان کل امۃ فتنۃ و فتنۃ امتی المسال۔ یعنی ہر ایک امت کے لئے کوئی نہ کوئی چیز موجب تبتلا ہے۔ اور میری امت کے لئے مال ابتلا کا باعث ہوگا۔ پس وہ کیا ہی خوش قسمت انسان ہے جو اس مال کو جو اس کے لئے ابتلا کا باعث ہے دین کی راہ میں خرچ کرتا ہے۔ اور اس طرح نہ صرف فتنے سے محفوظ و مصون رہتا ہے۔ بلکہ اپنے لئے سعادت دارین حاصل کرتا ہے۔ اور اپنے سولے کی رضا حاصل کرتا ہے۔ پھر زکوٰۃ ادا کرنا ہی اسی ضمن میں شامل ہے جو قومی ٹیکس ہے پھر ایک اور قومی فرض یہ ہے کہ ان لوگوں سے جو سلسلہ کے دشمن ہیں۔ اور ہر وقت اسی تگ و دو میں ہیں۔ کہ کسی طرح یہ سلسلہ نیست و نابود ہو جائے۔ اور وہ کسی کے چراغ جلائیں۔ اور ان لوگوں سے جو اپنے بدارادوں اور درپردہ دشمنی رکھنے کی وجہ سے سلسلہ سے علیحدہ کر دینے گئے ہیں۔ کسی قسم کا تعلق موانعت نہ رکھا جائے۔ کیونکہ ان سے تعلقات قائم کرنا قومی استحکام کے منافی اور حکم خدا کی نافرمانی ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ لا تجد قوماً یؤمنون باللہ والیوم الآخر یوادون من حاد اللہ ورسولہ۔ پس جب خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ لوگ جو خدا تعالیٰ اور یوم آخرت پر ایمان رکھتے ہیں۔ وہ کبھی بھی ان سے تعلق موانعت قائم نہیں کر سکتے۔ جو خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کا مقابلہ کرتے ہیں۔ پھر قوم کے افراد کو تعلیم دینا بھی ضروری ہے کیونکہ قومی ترقی و ترقی کے ساتھ وابستہ ہے جو قوم تعلیم میں ترقی کر جاتی ہے۔ وہ پیشہ تمام اقوام غیر پر چھا جاتی ہے۔ اس کے

لئے حضور کے حکم کے ماتحت نازل ہو گا۔ اجراء مجالس خدام الاحمدیہ نے کر دیا ہے۔ اس کے علاوہ بھی ہر دست کا فرض ہے کہ وہ ہر ممکن طریق سے تعلیم حاصل کرے۔ اور تعلیم دے۔ ایک اور اہم قومی خدمت اپنے اندر سے نفاق کو دور کرنا اور منافقوں کا پتہ چلا کر علیحدہ کر دینا ہے۔ کیونکہ جس قوم میں منافقین کی تعداد بتنی ہی زیادہ ہوتی ہے وہ قوم کی ترقی کے لئے سدا رہ ہوتی ہے۔ پس قوم کو بام ترقی پر لے جانے کے لئے منافقوں کی علیحدگی ضروری امر ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ فرماتے ہیں "نفاق قوم کے لئے ایک ناسور ہوتا ہے جس طرح ناسور جس جسم میں پیدا ہوتا ہے اسے چھلکانا چاہتا ہے۔ اسی طرح نفاق بھی جس شخص یا قوم میں ہو اسے ہلاکت کے قریب کرتا چلا جاتا ہے۔"

اس کے علاوہ قومی عزت کی حفاظت کے لئے ہر ممکن قربانی کرنا کارکنوں سے تعاون کرنا افسران بالا کی دل سے اطاعت کرنا اپنی ذمہ داری کا احساس کرنا اثبات منات کرنا اور یدی کو پھیلانے سے پرہیز کرنا سب قومی فرائض میں داخل ہیں۔ ان کے برعکس قومی اغراض کے لئے مدد نہ دینا۔ کارکنوں پر بے تعلق نکتہ چینی کرنا قومی فوائد پر اپنے فوائد کو ترجیح دینا۔ اطاعت کی کمی۔ دشمنان قوم سے دوستی یا تعلق رکھنا یہ سب اہم امور ہیں جو احمدیت کی سپرست کے خلاف ہیں۔ اور ہم میں سے ہر ایک احمدی کا فرض ہے کہ ان سے بچے۔ پھر ایک بہت بڑا قومی فرض باہمی اتحاد پیدا کرنا ہے۔ وہ قوم جو تفرقہ کی بلا میں گرفتار ہے۔ اور دشمن کے مقابل پر بیان امر موص نہیں دشمن پر غالب نہیں آسکتی۔ اور نہ ہی دشمن اس سے ہر سال و تر سال ہو سکتا ہے۔ آؤ ہم باہم ایک ہو جائیں۔ اور تمام باہمی جھگڑاؤں اور ناراضگیوں کو دور کر کے اس آخری جنگ میں جو شیطان اور رحمان کی اس ہائے آخری زمانہ میں ہو رہی ہے۔ دشمن کے مقابل پر متحد ہو کر مصداق رانی کریں۔ اور شیطانی لشکر کو پاش پاش کر دیں۔ اور اپنے خدا سے رضامندی کا تمغہ اور خوشنودی کی سند حاصل کریں۔

لیکن کیا ہے۔ طریقہ اس کے حاصل کرنے کا؟
 رہی اور صرف وہی جو حضرت اقدس امام
 ہمام علیہ السلام نے بیان فرمایا۔
 ”تم اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم سے
 راضی ہو۔ تو تم باہم ایسے ہو جاؤ۔
 جسے ایک پیٹ کے دو بھائی کیونکہ
 شریعہ۔ وہ انسان جو اپنے بھائی
 کے ساتھ صلح پر راضی نہیں وہ کاٹا
 جائے گا۔ کیونکہ وہ تفرقہ ڈالتا ہے۔“
نبی نوع انسان کے متعلق فرائض
 چوتھے نمبر پر احمدیت اپنے بلند
 ہمت شیدائیوں سے اور زیادہ وسعت
 نظری اور فراخ حوصلگی کی امیدوار ہے
 وہ یہ نہیں چاہتی کہ ہم اپنے اہل و
 عیال اور والدین کی خبر گیری کریں۔
 وہ یہ بھی نہیں چاہتی کہ ہمارا سلوک
 اپنے ہم قوموں کے محسانہ اور جہانہ
 ہو۔ وہ ہم سے یہ چاہتی ہے۔ کہ ہم
 ہر اس شخص سے جو آدم اور حوا کی
 نسل سے ہے۔ قطع نظر مذہب و ملت
 کے حسن سلوک کریں۔ ہم یہ نہ دیکھیں
 کہ وہ فرزند ان توحید میں سے ہے یا
 ۳۶۰ بتوں کا پجاری ہے۔ ہم یہ نہ دیکھیں
 کہ وہ خدا تعالیٰ کے ساتھ دوا اور کو
 شریک بنا رہا ہے۔ یا سرے سے ہی خدا
 تعالیٰ کے وجود کا انکار ہے۔ بلکہ ہماری
 فیض رسانی تمام نبی نوع انسان کے لئے ہو
 اسی جذبے اور روح کو پیدا کرنے کے
 لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ نے مجاہد خدام الامم یہ قائم فرمائیں
 جو خدا تعالیٰ کے فضل سے خدمت خلق
 میں مشغول ہیں۔ زندگی کے اس فرض کو
 پورا کرنے کے لئے ہر احمدی کا یہ فرض ہے
 کہ وہ عدل و انصاف کا ایک زندہ نمونہ
 بنے۔ اور ان اللہ یا موبالعدل و
 الاحسان کی حکومت کو اپنے اوپر لکھی
 قبول کرنے والا ہو۔ وہ ایسا ہو کہ ہر انسان
 اس کو اپنا محسن اور ہی خواہ سکھے اور
 من لم یرحم صغیرنا ولم یرحم حق
 کیونکہ فلیس منا کے وعید کو بخوبی یاد
 رکھتے ہوئے وہ بزرگوں کا ادب کرنے
 والا اور چھوٹوں پر شفقت کرنے والا ہو
 وہ امین ہو۔ لوگوں کے حقوق کا خیال

رکھنے والا ہو۔ وہ اخلاق حسنہ کا حامل ہو۔
 اور عادات رذیلہ کا تارک غرضیکہ اس کے
 ہاتھوں اور زبان سے نبی نوع انسان کو
 کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچے۔ جیسا کہ حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 ”اگر تم چاہتے ہو کہ آسمان پر فرشتے
 بھی تمہاری تعریف کریں۔ تو تم ماریں کھاؤ
 اور خوش رہو۔ اور گائیاں سنو اور شکر کرو
 اور ناکامیاں دیکھو اور پیوند مت توڑو۔
 تم خدا کی آخری جماعت ہو۔ سودہ عمل نیک
 دکھاؤ جو اپنے کمال میں انتہائی درجے پر ہو۔
 پھر بہت اقوام کو تفرقات سے نکالنا اور
 ان کو ترقی کی شاہ راہ پر گھرا کر نابل امتیاز
 مذہب و ملت غریبوں میں کینوں اور بواؤں
 کی خدمت کرنا اور بیماروں کی عیادت
 کرنا رستوں کی صفائی وغیرہ سب اسی ضمن
 میں شامل ہیں۔“
جمع مخلوق کے متعلق فرائض
 پانچویں نمبر پر احمدیت اپنے احکام نیین
 رسانی کو اور زیادہ وسیع حلقے میں نافذ کرنا
 چاہتی ہے۔ وہ چاہتی ہے۔ کہ ہر وہ شخص
 جس کو احمدیت کی چھاتیوں سے دودھ
 حاصل کرنے کا موقع ملا ہے۔ اور وہ اس سلسلہ
 الہیہ میں منسلک ہوا ہے۔ وہ سوچ کی
 طرح عالم تاب ہوا اور آسمان کی طرح
 اس کے پاس تلے مخلوق خدا آرام حاصل
 کرے۔ اس کا مطمح نظر صرف نبی نوع انسان
 تک محدود نہ ہو۔ بلکہ وہ رب العالمین کی
 نمائندگی کرتے ہوئے جمیع مخلوق عالم کی
 رلوبیت کا جہاں تک اس کی مقدرت
 میں ہے۔ پیراٹھائے۔ وہ ایک چشمہ جاریہ ہو
 جس کے ماہ صافی سے تمام مخلوقات عالم اپنی
 حاجات کی پیاس بجھائے۔ یہی نہیں کہ وہ
 اپنے غلام کے ساتھ جسکو اس نے صرف
 کثیر سے خرید لیا ہے۔ اچھا برتاؤ کرے۔
 اور اس کی حاجتوں کو پورا کرے۔ بلکہ وہ
 ان جانوروں کا بھی جو خدا تعالیٰ نے اس کے
 لئے مسخر کر دیئے ہیں۔ صحیح معنوں میں متکفل
 ہو۔ جب بھی وہ کسی قسم کی سختی یا زیادتی کا شکار
 ہونے لگے۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کا ارشاد کہ کلکدرا عم و مسؤل عن عبدینک
 سنہری حروف میں لکھا ہوا اسکی آنکھوں کی طرف
 کیلئے سامنے آمو جو ہو۔ اور وہ اس پر عامل ہوکر

ملمانیت و سکینت قلب حاصل کرے۔ اس کا فرض
 ہے۔ کہ وہ ان جانوروں سے جن سے وہ کام
 لیتا ہے۔ مناسب سلوک کرے۔ اسکی ملاقات کے
 مطابق ان کے کام لے۔ ان کیلئے سردی اور
 گرمی میں مناسب حال انتظام و انعام کرے
 ان کو مناسب غذا دے۔ ان کی بیماری کا خیال
 رکھے اور بروقت علاج کرے۔ ان کو بلاوجہ
 مارنے سے پرہیز کرے۔
 اسے پیار سے بھائیو! یہ ہے احمدیت کی
 تعلیم جو اس نے مخلوق عالم کے متعلق دی۔ پس
 آؤ ہم اس پر عمل کریں۔ تاکہ غیر ہمیں ہم پر
 رشک کریں۔ اور انہوں کو بھی ہم پر ناز ہو۔
 حضرت سرور د عالم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے
 ہیں۔ الخالق عیال اللہ فاحب الخلق الی اللہ
 من احسن الی عیالہا پس ہم سے کون ہے
 جو خدا تعالیٰ کا محبوب نہ بننا چاہتا ہو۔ آؤ
 خدا تعالیٰ کی محبت کو جذب کرنے کا نسخہ
 رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں بتا دیا
 ہے۔ ہم اس پر عمل کریں۔ وہ کیا ہے۔ پس
 یہی کہ ہم مخلوق خدا کے ساتھ عسنانہ سلوک
 کریں۔ خدا تعالیٰ کی محبت ہم کو حاصل ہو
 جائے گی۔
خدا تعالیٰ کے متعلق فرائض
 اب میں زندگی کے اس حصہ کو لیتا ہوں
 جو انسان خدا تعالیٰ کے لئے گزارتا ہے۔
 اگرچہ اس حصہ کو آخر میں رکھا گیا ہے لیکن
 اس میں وہ تمام باتیں شامل ہیں۔ جو پہلے
 پانچ درجات میں بیان ہو چکی ہیں۔ کیونکہ
 تمام اعمال صالحہ کا مقصد وحید خدا تعالیٰ
 کو پانا ہی ہے۔ اور تمام اعمال صالحہ کا منبع
 اور منبع حضرت احمدیت کی ذات ہی ہے
 پس جو باتیں اس سے قبل بیان ہو چکی ہیں
 ان سب پر خدا تعالیٰ کی ذات عادی ہے
 اور مذہب کی غرض سوائے اس کے کیا
 ہو سکتی ہے۔ کہ وہ خالق و مخلوق کو لادے
 پس ہر مذہب میں ایک ہی ضروری چیز ہے
 اور وہ خدا تعالیٰ کا حصول شتاخت ہے
 اور باقی تمام چیزیں اس مقصد کو حاصل
 کرنے کے لئے ذرائع کا کام دیتی ہیں۔
 جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 نے فرمایا :-
 ”مذہب کی اول اینٹ خدا شناسی
 ہے۔ جب تک وہ درست نہ ہو۔“

دوسرے اعمال کس طرح پاک
 ہو سکتے ہیں۔“
 پس زندگی کا یہ حصہ گو آخر میں
 رکھا گیا ہے۔ لیکن کوئی نہیں سکتا کہ
 ابتدا میں اس کے سوا کچھ اور بیان
 ہوا ہے۔ اس ضمن میں اعتقاد ہی لحاظ
 سے خدا تعالیٰ اور اس کی صفات کا صحیح
 علم ہونا ضروری ہے۔ اور چونکہ خدا تعالیٰ
 کی مستی کا علم دینے والا انبیاء کرام
 کا ہی گروہ ہے۔ اس لئے ان پر ایمان
 لانا بھی گویا خدا تعالیٰ پر ایمان لانا ہے
 اسی طرح فرشتوں پر ایمان لانا یوم
 آخرت کو حق جاننا سب ایمان بانہ
 میں شامل ہیں۔ لیکن صرف ایمان لانا
 کافی نہیں۔ جب تک کہ اعمال صالحہ
 کی نہروں سے اس کو سیراب و شاد
 نہ کیا جائے۔ اس ضمن میں وہ تمام ادا
 و نواہی شامل ہیں۔ جن کا ذکر پیشتر
 آ رہا ہے۔ کیونکہ ان سب کا
 واحد مقصد جیسا کہ پہلے بیان کیا
 جا چکا ہے۔ خدا تعالیٰ کو حاصل کرنا
 ہی ہے۔ اس کے علاوہ احمدیت ہم
 سے چاہتی ہے۔ کہ ہم خدا تعالیٰ
 کے ساتھ کامل محبت اور وفاداری
 کا سلوک کریں۔ ایسی محبت جس کی
 نظیر غیر اللہ کی محبت میں نہ ہو۔ جیسا
 کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ الذین
 آمنوا اللہ حبیباً اللہ۔ یعنی مومنوں
 کا رشتہ محبت خدا تعالیٰ کے ساتھ
 سب سے زیادہ مضبوط ہوتا ہے
 پھر جا یعنی خدا تعالیٰ سے امید
 کامل رکھنا اور اس کی عظمت و
 جبروت کا خیال کر کے اس سے
 خوف لگانا بھی ضروری ہے۔ اس
 کے علاوہ ہمیں چاہئے۔ کہ ہم اس
 کی رحمت سے کبھی نا امید اور
 مایوس نہ ہوں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ
 فرماتا ہے۔ کہ صرف کا فر یعنی وہ
 لوگ جو خدا تعالیٰ اور اس کی
 رحمتوں سے بکلی ناواقف اور
 انکاری ہیں۔ وہ ہی اپنے اندر
 مایوسی کو جگہ دیتے ہیں۔ پس ہم کو
 مایوسی سے پرہیز کرنا چاہئے۔

مجالس خدام احمدیہ کی گزارش بائبل بولائی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محلہ دارالرحمت قادیان

ماہ جون میں دارالرحمت میں نائٹ سکول کے طلبہ کی تعداد ۱۲ تھی۔ لیکن اب خدا کے فضل سے ۶۰ تک پہنچ چکی ہے دارالرحمت اور دارالعلوم کی درمیانی سڑک پر مٹی ڈالی گئی۔ پندرہ گم شدہ اشیاء تلاش کر کے مالکان کو پہنچائی گئیں تیس کارڈ اور لفافے محتاجوں کے لئے مہیا کئے گئے۔ ایک سمیت کی تکفین کا انتظام کیا گیا۔ سچاس سے زائد مریضوں کی عیادت کی گئی۔ ۱۱ کی دوائی بازار سے خرید کر نادار مریضوں کو دی گئی۔ تین مریضوں کو چارپائی پر اٹھا کر ہسپتال پہنچایا گیا۔ تین بیوگان کو روزانہ سودا سلف لاکر دیا گیا۔ سات قیصیں اور دو کوٹ محتاجوں کے لئے مہیا کئے گئے۔ انفرادی طور پر گورڈ اسپور۔ نورپور اور قادیان کے مصافحات میں تبلیغ کی گئی۔ خدام میں تقریر کا شوق پیدا کرنے کے لئے ایک علمی مضمون "احمدیت ہم سے کیا چاہتی ہے" پر انعامی مقابلہ کرایا گیا۔ اول و دوم کے لئے انعام رکھا گیا۔ منن الرحمن دسیرت حضرت سچ موجود علیہ السلام کا اجتماعی طور پر درس دیا گیا۔ خدام کے لئے لائبریری میں بعض اخبارات اور کتب مہیا کی گئیں۔ سست اصحاب کو انفرادی طور پر اور خود کی صورت میں نماز کی تلقین کی گئی۔ صبح کو نماز کے لئے لوگوں کو جگایا گیا۔ خدام میں تقریر کا شوق پیدا کرنے کے لئے دو اجلاس منعقد کئے گئے۔ یہ محلہ چندہ کی ادائیگی میں بھی ادل نمبر ۲۔

محلہ دارالبرکات

مجلس دارالبرکات دوسرے نمبر پر ہے۔ محلہ کے نشیب خزانہ کو درست کیا گیا۔ سنیشن کے راستہ کے گڑھوں کو درست کیا گیا۔ سنیشن پر مسافروں کو پانی پلانے اور محتاج مسافروں کا سامان اٹھانے کا باقاعدگی کے ساتھ

اہتمام کیا گیا۔ نماز فجر کے لئے جگایا گیا رات کے وقت مسافروں کی رہنمائی کی گئی۔ ایک بارش کی رات کو کچھ لوگوں کو لائین کے ذریعہ موضع ڈھیری پہنچایا گیا مسافروں کو کھانا خریدنے وقت بعض دفعہ ریزگارسی نہ ہونے کی وجہ سے وقت کا سامنا ہوتا ہے۔ اس وقت کو دور کرنے کے لئے ایک خادم سیشن پر بھیجا جاتا رہا۔ جو اپنے ہمراہ ریزگارسی لے جاتا۔ اور مسافروں کو دیتا۔ حضرت سچ موجود علیہ السلام نے دنیا میں آکر کیا کیا، کے موضوع پر انعامی مقابلہ کرایا گیا۔ کشتی نوح کا درس دیا گیا۔ تبلیغ کے لئے اہتمام کے ساتھ اوقات وقت کئے گئے۔ پچھلے ماہ میں جہاں دیگر مجالس نے ہفتہ وار رپورٹ کی ترسیل میں تاہل سے کام لیا۔ وہاں اس محلہ کی مجلس اپنی باقاعدگی میں ترقی کرتی گئی۔ مجلس منظمہ کے قیصہ کے مطابق ہر جمعہ کی صبح کو ان کی طرف سے باقاعدہ رپورٹ پہنچ جاتی رہی۔ خدام احمدی اور ان کے محفل

ایک بیوہ کے مکان تبدیل کرنے میں اس کا سامان نئے مکان میں پہنچایا گیا ایک بیوہ کو آٹا پسوا کے لاکے دیا گیا۔ تین غریبوں کے لئے آٹا مہیا کیا گیا۔ برکتوں کی صفائی اور مرمت کی گئی۔ نالیوں کو درست کیا گیا۔ نائٹ سکول میں باقاعدگی سے کام ہوتا رہا۔ ٹیکسی دالہ میں تبلیغی وفد بھیجا گیا۔

محلہ ریتی جھلہ

ریتی جھلہ پوسٹ آفس کی پشت کی جانب جہاں ہمیشہ بارش کی وجہ سے پانی جمع رہتا۔ ایک نالی بنا کر پانی نکالا گیا ضرورتاً الامام کا درس دیا گیا۔ ایک نو مسلم نے اپنی نئی قمیض تین آنہ پر بیچ کر کھانا کھایا۔ اسے تین آنہ دے کر اس کی قمیض واپس دلائی گئی۔ نو مہیا عین کو نماز کا سبق دیا گیا۔ مسجد میں بھرتی ڈالی گئی۔

محلہ مسجد مبارک

نالیاں صاف کی گئیں۔ اور پختہ بنائی گئیں۔ چوک سموار کیا گیا۔ ایک سمیت کی تعمیر و تکفین کی گئی۔ بعض گھروں میں سودا لاکر دیا جاتا رہا۔ باجماعت نمازوں کی تلقین کی گئی۔

بورڈنگ احمدیہ

بورڈنگ احمدیہ کے خدام تعطیلات سے قبل مسجد اقصیٰ میں جھاڑ دیتے اور مسجد دعوتے رہے۔ سامان لگاتے رہے۔ اور خطبہ جمعہ سے قبل نمازیوں کو پانی پلاتے رہے۔

محلہ ناصر آباد

سڑک کی مرمت ہوتی رہی۔ درمیانی کی خبر گیری کی جاتی رہی۔ ایک سمیت کے لئے دس بجے شب کے قریب۔ جب کہ گورکن نے قبر کھودنے سے انکار کر دیا۔ خدام نے قبر کھودی۔ ایک بھینے کو جو کوئیں میں گر گیا تھا۔ زندہ نکالا گیا۔

محلہ دارالعلوم

مختلف جگہوں کے گڑھے پر کئے گئے اجتماعی طور پر فجر کی نماز کے لئے جگایا گیا۔ نائٹ سکول میں بچوں کی تعلیم کا انتظام کیا گیا۔ مستورات کی تعلیم کا بھی انتظام کیا گیا۔

محلہ مسجد فضل

مولوی محمد عبداللہ صاحب قادیانی نے چند اصحاب کے ساتھ مل کے ۲۰۰ فٹ نالی بنائی۔

جلسہ تحریک جدید

ان تمام محلوں میں تحریک جدید کے جلسہ کو کامیاب بنانے کے لئے پوری کوشش کی گئی۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے بار آور ہوئی۔

بیرونی مجالس

بیرونی مجالس کی طرف سے اس عرصہ میں نو تکن اطلاعات موصول ہوتی رہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ اب وہ اپنے فرض کو بچان رہی ہیں۔

مونگ

مونگ ضلع گجرات کی مجلس کام میں باقاعدگی۔ اور رپورٹوں کی ترسیل میں باقاعدگی کی وجہ سے اس امر کی مستحق ہے۔

کہ اس کا ذکر سب سے پہلے کیا جائے۔ وہاں کے خدام اور ان کے قائدین خدا تعالیٰ کے فضل سے مستعد واقع ہوئے ہیں۔ اجتماعی طور پر تبلیغ کی گئی۔ جمعہ کی نماز کے لئے لوگوں کے لئے پانی کا انتظام کیا جاتا رہا۔ بیماروں کی عیادت کی گئی۔ تلقین پابندی نماز کی گئی۔ جمعہ میں پکھا کیا گیا۔ جامع مسجد کی نالیوں کو صاف کیا گیا۔ ایک بیوہ کا جو پیدل سفر کر رہی تھی۔ اسباب اٹھا کر کے منزل مقصود تک پہنچایا گیا۔ ایک بیوہ کے مکان کی چھت گرتے پر اس کے ہاں کام کیا گیا۔ خدام کے کام کو دیکھ کر بعض مخالفین کے کچے بھی ان کے ساتھ کام میں شریک ہو جاتے ہیں۔

برہمن بڑیہ

برہمن بڑیہ کے خدام باقاعدہ کام کرتے رہے۔ اور ان کے زعمیم صاحب باقاعدہ رپورٹ بھیجتے رہے۔ فتح اسلام کا درس دیا۔ ارکان کو اردو کا قاعدہ پڑھایا۔ تادہ خود حضرت اقدس کی کتب کا مطالعہ کر لیں مختلف مضامین پر تقاریر کی مشق کر دانی گئی۔ ۲۷ بیوگان کی خبر گیری کی گئی۔ ۸۱ افراد کو جن میں ۸ منہ دار ۳۷ غیر احمدی تھے تبلیغ کی گئی۔ ایک تبلیغی اشتہار تقسیم کیا گیا۔ ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا مجلس خدام الاحمدیہ کی معرفت تین اصحاب نے سمیت کی۔ احمدی پاڑا گھاٹورا۔ ہسل پور جگت بازار میں احمدیوں کو نماز کے لئے جگایا گیا۔ ۲۶ غیر احمدیوں اور ۱۶ احمدیوں کو نماز کی تاکید کی گئی۔ ۳۱ مریضوں کی عیادت کی گئی۔ ایک مصیبت زدہ کا سودا سلف لایا گیا۔ گھاٹورا میں ایک راستہ اور مسجد کی مرمت کی گئی۔ تین راستے صاف کئے گئے۔ دو یتیم بچوں کی خبر گیری کی گئی۔ ایک غیر احمدی اور دو ہندوؤں کو کھانے کے لئے پیسے دیئے گئے۔

کیرنگ۔ ضلع پوری

کیرنگ کے خدام کی حاضر تری تریباً ۱۰۰ فیصد ہی رہی۔ مسجد کے راستہ پر مٹی ڈالی گئی۔ بیواؤں کو کھانا وغیرہ مہیا کر کے دیا گیا۔ تبلیغ کی گئی۔ نماز کی تلقین کی گئی۔ نمازیوں کے لئے حوض میں پانی بھرا گیا۔ ایک اندھی بڑھیا کو مانی مدد دی گئی۔

بچوں کے لئے ٹائٹ سکول کھولا گیا جس میں پانچ بچے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔
کمال ڈیرہ سندھ
 کمال ڈیرہ کے خدام کی حاضری تسلی بخش رہی۔ مسجدوں کی صفائی کی گئی۔ اور دھنوکے لئے پانی جمع کیا گیا۔ ۸۰ گز کا ایک راستہ تیار کیا گیا۔
نواب شاہ سندھ
 بعض رستوں کی صفائی کی گئی۔ مسجد میں سایہ کا انتظام کیا گیا۔
وزیر آباد

وزیر آباد کے خدام خدا تعالیٰ کے فضل سے پروگرام کے مطابق عمل کر رہے ہیں۔ انہوں نے ایک بیمار عورت کو سٹریچر پر لیٹھ کر پہنچایا۔ اس کا اسباب بھی اٹھا کے گاڑی پر پہنچایا گیا۔ تحریک جدید کے جلسہ کا سارا انتظام کیا گیا۔ احباب کو لانے کی کوشش کی گئی۔ سوائے دو تین کے سب مرد عورتیں شامل ہوئی۔ تحریک جدید کے مختلف پہلوؤں پر تقریر کرنے کی ممبروں کو مشق کروائی گئی۔

دہلی
 دہلی کے تحریک جدید کے جلسہ کے انتظامات خدائے کئے۔ دو درجن سے زائد اشخاص کی خدمت اور مدد کی گئی۔ مثلاً ملازمت دلانا۔ مالی امداد دینا۔ ضرورت مندوں کو رہائش کے لئے مکان مہیا کرنا۔ عیادت۔ بیٹیوں اور بیواؤں کی خبر گیری۔ دوسرے مذاہب کے لوگوں کی کئی قسم کی امداد علاوہ برین مشینوں کی صفائی۔ گھروں کی صفائی وغیرہ کی گئی۔

کراچی
 کراچی میں کتب حضرت اقدس کا درس ہوتا رہا۔ بعض بیواؤں کی مدد کی گئی۔ انفرادی تبلیغ کی گئی۔
کریام
 کریام میں مجلس اطفال کے بچوں کو نمازوں میں لایا جاتا رہا۔ نماز با ترجمہ سکھائی گئی۔ اور ان میں سچ کی عادت اور محنت کی عادت پیدا کرنے کی کوشش کی گئی۔
قصور

قصور میں نماز کی پابندی کی تلقین کی گئی۔ بیماروں کی خبر گیری اور محتاجوں کی مدد کی گئی۔
چک ۲۲ کوٹ رحمت خان
 جمعہ کی نماز ادا کرنے کے لئے ایک چھپرا اور برآمدہ بنایا گیا۔ جس کی کڑیاں اور شہنیر خدام نے خود گائے خود اٹھا کر لائے۔ اور خود ہی چھت بنائی۔ نماز کے چوبترے کی مرمت کی گئی۔ بعض بیماروں کی تیمارداری کی گئی۔ اور اپنی گرہ سے دوا کی لاکر دی گئی۔

پشاور
 پرنیڈنٹ صاحب معہ سکرٹری صاحب کے ایسے لوگوں کے گھروں پر گئے۔ جو نمازوں میں سست تھے۔ اور انہیں نمازوں میں حاضری کی تاکید کی انفرادی تبلیغ کی گئی۔ اور ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ درس قرآن جاری کیا گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا درس بھی شروع کرایا گیا۔ گودھاں مجلس قائم ہوئے تھوڑا ہی عرصہ گزر گیا ہاں نمازوں میں بیداری پیدا ہو چکی ہے۔ چنانچہ بعض ایسے نوجوان جو کبھی نماز کے قریب بھی نہ گئے تھے۔ اب پچھگانہ نماز کے پابند ہو گئے ہیں۔ الحمد للہ علی الخ الیک

حیدرآباد دکن
 آمدہ اطلاعات منظر ہیں کہ وہاں چونکہ خدام ایک دوسرے سے کافی فاصلہ پر رہتے ہیں۔ اس لئے ان کے تین حلقے مقرر کر دیئے گئے ہیں جہاں باقاعدہ ہر روز نصف گھنٹہ اجتماع ہوتے ہیں۔ قرآن مجید اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس ہوتا ہے۔ ان کے علاوہ ہفتہ وار اجتماع بھی ہوتے ہیں۔ سنوٹوآ کے جلسہ تحریک جدید کے جلسہ انتظامات جو احمدیہ جوہلی ہال میں منعقد ہوا۔ خدام نے کئے۔ مثلاً جوہلی ہال کی صفائی۔ فرش اور دیگر ضروریات مہیا کرنا۔ حیدرآباد کے خدام کی طرف سے چند بڑی باقاعدگی سے ہر ماہ پہنچ رہا ہے جو احمدیہ کالاباغ کے خدام ہمارے مخلص نوجوان

بھائی مکرم محمود احمد صاحب ناصر کے زیر انتظام ہیرو گرام پر باقاعدگی سے عمل کر رہے ہیں۔
کاشہ گڑھ
 کاشہ گڑھ کے خدام نے قریباً ۱۵ روپے صرف کر کے ایک پندرہ گز کی گلی اور ۶۰ گز کی نالی بچتہ بنائی۔ بقیہ حصہ گلی پر مٹی ڈالی گئی۔

چک ۹۹ شمالی سرگودھا
 چک ۹۹ شمالی میں کچھ نوجوانوں کو قرآن مجید پڑھانا شروع کیا گیا۔ پانچ نماز میں سست نوجوانوں کو نماز کی تلقین کی گئی۔ چنانچہ وہ باقاعدہ نماز میں شامل ہونے لگ گئے۔ مسجد کی چار دیواری کی مرمت کی گئی۔

نیروبی
 بیرون ہند کی مجالس میں سے نیروبی کے خدام نے تحریک جدید کے جلسوں میں تمام احمدیوں کو لانے کے لئے جدوجہد کی۔ مسجد کے صحن میں درخت لگانے کے لئے درخت کھوسے گئے۔ بارگاہی گئی۔ ہفتہ میں تین بار قرآن مجید کا ترجمہ سکھایا جاتا رہا۔ ۳۲ فلنگ ماہوار بیواؤں اور غرباء کی امداد کے لئے جمع کرنے کا انتظام کیا گیا۔ کوشش کی جا رہی ہے کہ اسے ۱۰۰ فلنگ تک پہنچا دیا جائے۔ چیدہ چیدہ اسلامی مسائل مثلاً پردہ۔ تعدد ازدواج۔ شراب کی ممانعت۔ سود کی

ممانعت۔ طلاق وغیرہ پر خدام کے لیکچر کروانے کی مشق کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ تاغیروں کے اعتراضات کے جواب دینے میں انہیں آسانی ہو مہیا ہے۔
 مہیا سہ میں مسٹر مختار احمد صاحب ایاز کی مساعی کے نتیجہ میں خدام خدا کے فضل سے اچھا کام کر رہے ہیں۔ انفرادی طور پر شہر کے معزز طبقہ کو تبلیغ کی جاتی رہی۔ خدام نے ریزرو فنڈ کے لئے ۱۵ فلنگ جمع کئے۔ نمازوں میں باقاعدگی پیدا ہو رہی ہے۔ درس شروع کر دیا گیا ہے۔ نوجوانوں کی اصلاح کی طرف خاص توجہ کی جا رہی ہے۔ چنانچہ دو نوجوانوں نے جو داڑھی منڈواتے تھے۔ اب داڑھی رکھ لی ہے۔

اس ماہ کے دوران میں مجلس منتظمہ کے ۳ اجلاس ہوئے۔ ایک اجلاس عام ہوا۔ باہر سے آمدہ رپورٹوں پر تنقید کی گئی۔ تصریح طلب امور کی وضاحت کیلئے خطوط ارسال کئے گئے۔ سب مجالس کو ان کے فرائض کی طرف خطوط کے ذریعے متوجہ کیا گیا۔ مبلغ ایک سو پچاس روپے آنے چھ پائی خرچ ہوئے۔ اس وقت تک نیروبی مجالس کی تعداد ۵۷ خاکسار خالہ بی۔ اے (آنرز) مولوی فاضل سکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ قادریان

مہیا سہ فریقین تحریک جدید کا جلسہ

مکرم محمد افضل صاحب سکرٹری تحریک جدید مہیا سہ سے رقمطراز ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ الدین فرہ کے ارشاد کی تعمیل میں باوجود عالم صاحب کے مکان پر ۱۳ جولائی کو تحریک جدید کا جلسہ ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد شیخ صالح صاحب نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ الدین فرہ کا خطیہ پڑھ کر ستایا۔ شیخ منظور احمد صاحب نے سینما دیکھنے کی خرابیوں پر تقریر کی۔ نعمت اللہ خاں صاحب نے ہاتھ سے کام کرنے کی تحریک کی۔ اور خاکسار نے بچوں کو تعلیم کیلئے قادیان بھیجنے کے مطالبہ پر تقریر کی۔ اس کے بعد جوہری مختار احمد صاحب ایاز نے تحریک جدید کے سب مطالبات پر تقریر کی۔ اور سب کو باوضاحت بیان کیا۔ اور بتایا کہ ان پر کس طرح زندگی میں عمل کیا جا سکتا ہے۔ صاحب صدر کی افتتاحی تقریر اور دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مختلف مقامات میں تبلیغ

سندھ میں تبلیغ

مولوی محمد مبارک صاحب باندھی
 سندھ سے تشریف لے کر آئے ہیں کہ ماہ جولائی
 میں انہوں نے صوبہ ڈیرہ - رانی پور
 نواب شاہ باندھی مقامات میں تبلیغ
 و تربیت کا کام ہے۔ تبلیغ کے سلسلہ
 میں چھ مولوی صاحبان کو اور مجمع کی
 صورت میں بیسیوں نفوس کو احمدیت
 کا پیغام پہنچایا۔ سندھی زبان کے ٹریکٹ
 بھی تقسیم کئے۔ تحریک جدید کا جلسہ کیا
 باندھی میں روزانہ حقیقۃً الوحی اور کشتی
 نوح کا درس دیا۔ غیر احمدی لوگ بھی
 شامل ہوتے رہے۔ بعض احمدی اور
 غیر احمدی بچوں کو یسنا القرآن کے قاعدہ
 اور قرآن کا سبق دیا گیا۔ مولوی صاحب
 کا بچہ بیمار ہے۔ جس کی وجہ سے انہوں
 نے کچھ دن کی رخصت بھی لی تھی۔ اجاب
 کرام ان کے بچہ کی صحت اور علاقہ سندھ
 میں احمدیت کی ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔

راولپنڈی میں تبلیغ

مولوی احمد خان صاحب راولپنڈی سے
 تشریف لے کر آئے ہیں۔ کہ ماہ جولائی میں انہوں
 نے امنیہ پونڈ سے - گکوٹی - راولپنڈی
 مقامات کا دورہ کیا۔ احمدی احباب
 سے تربیتی اور تعلیمی مسائل کے متعلق
 متعدد بار مفصل گفتگو ہوتی رہی۔ ہفتہ وار
 میننگ میں شامل ہوتا رہا۔ ۲۴ نفوس
 کو پرائیویٹ ملاقاتوں کے ذریعہ تبلیغ
 کی گئی۔ اس ماہ میں کچھ دن مولوی صاحب
 میرپور اور پھر درگودہ سے بیمار رہے ہیں
 احباب ان کی صحت اور کامیابی کے
 لئے دعا فرمائیں۔

گولڈ کوسٹ میں تبلیغ

مولوی نذیر احمد صاحب بمبئی سے
 گولڈ کوسٹ سے تشریف لے کر آئے ہیں کہ ۲۲ جون
 تا ۲۴ جولائی ہر روز قرآن مجید - کشتی نوح
 حدیث - تذکرہ میں سے کسی نہ کسی کتاب کا
 درس دیا جاتا رہا۔ بچوں کو اسباق دینے
 گئے۔ ایک عیسائی تعلیم یافتہ شخص سے

نوجوان

شادی سے انکار

میں ایک امیر کا لاد لایٹا تھا۔ چھپن سے بری صحبت کے باعث طرح طرح کی بیماریوں میں پھنس گیا۔ سرعت جریان احتلام
 وغیرہ کے خطرناک امراض میں مبتلا ہو گیا۔ اور میری جوانی برباد ہو گئی۔ میرا چہرہ دن بدن لاغر و زرد ہوتا جا رہا تھا۔ آنکھوں کے سامنے
 اندھیرا گھبراہٹ اور اداسی چھانی رہتی تھی۔ دوست اور رشتہ دار میری اس حالت کی وجہ دریافت کرتے اور مجھے شادی کے
 لئے مجبور کرتے تھے۔ مگر میں کسی کو بھی اپنی حالت سے آگاہ کرنا مناسب نہ سمجھتا تھا۔ آخر زبردستی میری شادی کر دی گئی لیکن میں چھپ
 چھپ کر بڑے بڑے ڈاکٹروں کی مشورتوں کے پیچھے پانی کی طرح روپیہ خرچ کرتا رہا۔ لیکن بے سود خاک بھی فائدہ
 نہ ہوا۔ آخر موت یہاں تک پہنچی کہ میں اپنی زندگی سے ہزار ہو گیا اور خود کشی کے منصوبے باندھنے لگا۔ خوش قسمتی سے میرا ایک
 دوست نے مجھے کشمیر جانے کے لئے مجبور کیا۔ جب مجھے کشمیر میں رہنے ہوتے چند دن گزرے تو میں اتفاقاً تیسرا دن کو ایک دن مسری نگر
 سے بہت دور پہاڑی پر چڑھ گیا۔ اور راستہ بھول گیا۔ سردی بڑھ رہی تھی میں تنگ کر ایک جگہ بیٹھ گیا۔ اور بیٹھا ہوا ۱۱ اپنی کم نصیبی کی
 حالت پر انوس کر رہا تھا۔ کہ اچانک میں نے ایک جٹا دھاری سنیاسی کو پہاڑی میں سے اپنی طرف آتے دیکھا۔ اس سنیاسی نے میرے
 چہرے کی حالت کو دیکھتے ہوئے کہا۔ بیٹا کیا بات ہے۔ جو تم بڑے کمزور اور دکھی معلوم ہوتے ہو طبیعت کیسی ہے۔ یہ الفاظ مجھ
 پر جا دوسا اثر کر گئے۔ یہ سنتے ہی میں بے ساختہ پھوٹ پھوٹ کر رونے لگا۔ میں نے اپنی ساری دکھ بھری کہانی سنیاسی مہاراج کو
 صاف صاف بیان کر دی۔ اور یہ بھی کہہ دیا کہ اب میں زندگی سے ہزار ہو کر خود کشی کرنے پر آمادہ ہوں۔ اس سنیاسی مہاراج نے از
 راہ شفقت میرے حال زار پر رحم فرما کر مجھے ایک فٹ کھانے کے لئے اور دوسرا فٹ روغن مالش رکوں پھولوں کی سستی دور کرنے کے لئے بتلایا
 اور کہا کہ جا بیٹا اس نسخہ سے تیرا دکھ دور ہو جائیگا۔ اور جہاں تک ہو سکے اس نسخہ سے اپنے جیسے کم نصیبوں کا دنیا میں بھلا کرنا۔
 میں نے واپس آ کر جس طرح کہ سنیاسی مہاراج نے بتلایا تھا۔ ان دونوں نسخوں کو لائقہ اور جتنی جڑھی بوٹیاں دکنی ادویات
 بازار سے خرید کر یہ جوہر کیمیا تیار کر کے استعمال کرنا شروع کر دیا۔ ناظرین میں خدا کو حاضر و ناظر جان کر سچ کہتا ہوں کہ ساتویں
 ہی دن میری تمام شکایتیں دور ہو گئیں اور میں اپنے آپ کامل مرد کہنے کا مستحق ہو گیا۔ اگرچہ مجھے چند ہی روز کے استعمال سے مضبوط
 کرنا محال ہو گیا مگر بوجب ہارشا اپنے محسن کامل سنیاسی کے ۵۰ روز تک ہر روز علاج جاری رکھنا پڑا۔ میں ہر روز دو ڈھائی سیر دودھ
 یا سانی مضم کر لیتا تھا۔ میرا چہرہ بارونق۔ بدن مضبوط۔ بینائی طاقتور ہو گئی۔ اب میں کامل مرد بن گیا ہوں۔ باقی ماندہ دوائی کا دوسرا
 باؤس سر بیٹوں پر تجربہ کیا۔ جو ہر قسم کی ناسردی۔ سستی۔ جریان۔ سرعت و احتلام کے لئے اکیر سے زیادہ پایا۔ عوام کے فائدہ کو نظر
 رکھتے ہوئے یہ اشتہار بغرض رفاہ عام دیا جاتا ہے۔ کہ جو صاحب اس مہتمم ناک بیماری کے شکار بنکر اپنی جوانی برباد کر چکے ہیں۔
 اور سینکڑوں روپیہ علاج معالجہ خرچ کر کے بھی باؤس ہو چکے ہیں وہ اس دوائی کو استعمال کر کے صحت یاب ہو جائیں۔ اور خدا کے
 فضل کے گیت گائیں۔ دوائی میں کسی زہریلی چیز کی بھی آمیزش نہیں۔ بہی وجہ ہے۔ کہ بچہ بوڑھا یا سانی بغیر لحاظ موسم کے
 اسے استعمال کر سکتا ہے۔

مالش سے کسی قسم کی پھنسی یا آبلہ نمودار نہ ہوگا قیمت صرف لاگت ادویات و خرچ اشتہارات رکھی گئی ہے ۵۰ رو کی ۳۰ خوراک
 کٹ میری گولیاں قیمت بڑے روغن مالش فی شیشی ۱۰ روے
 یہ دوا کھانے کے بعد دوسری کسی دوا کے کھانے کی ضرورت نہیں۔ پرچہ ترکیب ہمراہ دوائی ہوگا۔
 ضروری نوٹ :- میں کوئی ڈاکٹر یا حکیم نہیں ہوں۔ اور نہ ہی یہ میرا روزگار ہے۔ کوئی بھائی مجھے کسی
 دوسری دوائی کے لئے نہ لکھے۔ اگر میری دوائی سے حسب خواہش فائدہ نہ ہو۔ تو حلیفہ تحریر بھیج کر قیمت واپس
 منگوالیں۔ عدم صحت کی صورت میں کسی کا پیسہ رکھنا گناہ سمجھتا ہوں۔ سوزاک و آتشک سے پیدا کی ہوئی کمزوری
 سے لئے استعمال کرنا طاقت کا ہیمہ کرنا ہے۔ جملہ خط و کتابت پوشیدہ رکھی جاتی ہے۔ محصول ڈاک ۸ آنے
 دوائی ملنے کا تہہ :-

ایچ۔ سی۔ بانسل پوسٹ بکس نمبر ۱۱۸ کراچی سٹی

اکٹھرا کا کامل اور مجرب ترین علاج

عبدالرحمن کاغانی اینڈ سنز دواخانہ رحمانی قادیان پنجاب سے طلب فرمادیں ستر سالہ مجرب نسخہ حضرت حکیم حافظ نور الدین اعظم شاہی طبیب کا ہے جل کا گر جانا بچہ کا مردہ پیدا ہونا۔ یا چھوٹی عمر میں فوت ہو جانا۔ اس کو اکٹھا کہتے ہیں۔ اس کیلئے ہماری تیار کردہ محافظ اکٹھا گولیاں رجسٹرڈ استعمال کریں۔ یہ دواخانہ رحمانی حضور ممدوح کے حکم سے حین حیات میں حضور کے شاگرد حکیم عبدالرحمن کاغانی نے ۱۹۱۷ء میں قائم کیا۔ فرست ادویات مفت طلب کریں تمام مجرب نسخہ جات حضرت نور الدین اعظم رضی اللہ عنہ اس دواخانہ رحمانی میں تیار ہوتے ہیں۔ قیمت فی تولہ عم مکمل خوراک گیارہ تولہ یکمشت خریدنے والے کو ایک روپیہ فی تولہ علاوہ محصول ڈاک ملیں گی۔ **مینجر عبدالقدیر کاغانی - قادیان**

ضرورت

چند ایسے احمدیوں کی ضرورت ہے۔ جو دوکان کے کام میں کھپتی رکھتے ہوں۔ اور دوکان کا حساب کتاب اچھی طرح سے رکھ سکتے ہوں۔ دیہات میں رہتا ہوگا۔ مفصل حالات بذریعہ خط و کتابت
رحمت اللہ احمدی بیرون بدھوارہ بھوپال سے دریافت فرمائیے

ترباق جربان

سرعت۔ انزال۔ دھات۔ رقت قبض وغیرہ کو دور کرنے کی اکسیر دوا ہے۔ زیادہ چلنے سے تھک جانا۔ زیادہ لکھنے پڑھنے سے آنکھوں میں اندھیرا سا معلوم ہونا۔ دیر تک کام کرنے سے طبیعت کا گھبراہٹ مضمحل رہنا۔ درد کمزور پنڈلیوں کا اینٹھنا۔ الغرض انتہائی کمزوری ہونا۔ جملہ شکایات دور کر کے از سر نو جوان خوشتر و بنانا۔ اس کا کام ہے۔ معزز دوستو! یہ وہ دوا ہے جس کا صد ہا مریضوں پر تجربہ ہو چکا ہے۔ کبھی غیر مفید ثابت نہیں ہوئی۔ امید کہ آپ تجربہ فرمائیں گے۔ قیمت صرف ایک روپیہ
اکسیر سوزاک ۱۲ گھنٹہ میں جلن پیپ خون بند کرتی ہے۔ کیا اس قدر سرخ کیجئے۔ اگر آپ ہزار ہا ادویات استعمال کر چکے ہیں۔ تو میں آپ کو رائے دیتا ہوں کہ اکسیر سوزاک ضرور استعمال کریں۔ اس سے پرانے سے پرانا سوزا آگ بیس سال تک کا دفعہ ہو جاتا ہے۔ اس پر خوبی یہ ہے۔ کہ تا عمر پھر عود نہیں کرتا۔ آپ کیوں اس موذی مرض سے پریشان ہیں۔ اور اپنی نسل برباد کر رہے ہیں۔ اکسیر سوزاک کا استعمال کیجئے۔ قیمت دو روپے۔ نوٹ :- اگر فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس فرست دواخانہ مفت منگوائیے۔ کیا ایک عالم سے بھی جھوٹے اشتہار کی امید
حکیم مولوی ثابت علی محمود نگر گھنٹو

اشتہار زیر آرڈر ۵ روپے - ۲ مجموعہ ضابطہ دیوانی

لت ب بعد اجنا چوہدری اعظم علی صاحبی کے ایل ایل بی پی سی ایس سبج صاحب

بہادر درجہ دوم زیرہ
آسرام ولد سوہن سنگھ ذات کھتری سکنتہ دھرم کلوٹ تحصیل زیرہ ڈگریار بنام جان محمد ولد نتھو ذات رائیں سکنتہ ماہیو الہ تحصیل زیرہ۔ مدیون مقدمہ مندرجہ عنوان میں چونکہ مدیون پر معمولی طریقہ سے تعمیل سمن اطلاع نامہ تصفیہ اشیا ربیلام ہونی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ بتاریخ ۱۳ اگست کو جان محمد مدیول بمقام زیرہ اصالتاً و کالتاً حاضر ہو کر نسبت مفروضہ مکان جو کچھ عذر رکھتا ہے۔ پیش کرے بصورت عدم حاضری سماعت ہو کر کارروائی ایک طرفہ عمل میں لائی جاوے گی
آج بتاریخ ۱۳ اگست ۱۹۳۸ء بہ ثبت دستخط میرے مہر عدالت جاری ہوا۔
دستخط حاکم

چند باموقع اور ارزاں قطععات سکنی

اس وقت محلہ دارالاشکر شرقی میں حضرت نواب صاحب کی کوٹھی کے ساتھ متصل بجانب شمال چند قطععات اراضی قابل فروخت ہیں۔ ہر ایک کنال کو بیس بیس فٹ کی دو سڑکیں لگتی ہیں۔ اور بڑی سڑک ان کے علاوہ ہے۔ جو تیس فٹ کی ہے اصل نرخ بڑی سڑک پر تیس روپے فی مرلہ اور باقی سڑکوں پر سولہ روپیہ فی مرلہ ہے۔ اور ۵ اکتوبر ۱۹۳۸ء تک کل قیمت ادا کر دینے والے اصحاب کو پندرہ فی صدی کے حساب سے خاص رعایت دی جائیگی ان قطععات کے علاوہ چند قطععات محلہ دارالعلوم میں بھی موجود ہیں۔ جن کا نرخ عن ۵۰ فی مرلہ اور ۱۰۰ فی مرلہ ہے

اشتہار زیر دفعہ ۵ - روپے - ۲ مجموعہ ضابطہ دیوانی

لت لالہ سنا چند صاحب بھٹاری جج بہادر اول جج

دعوی دیوانی ۲۰۵ سال ۱۹۳۸ء
کاموں ولد محمد قوم موچی ساکن ڈنگہ تحصیل کھاریان مدعی بنام
انجن امداد باہمی قرضہ وغیرہ
دعوئے استقرار حق
کرم الہی ولد محمد قوم لوہار ساکن ڈنگہ حال قادیان محلہ دارالرحمت تحصیل بٹالہ ضلع
مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مسنی کرم الہی مدعا علیہ مذکور تعمیل سمن سے دیدہ دانستہ گریز کرتا ہے۔ اور روپوش ہے۔ اس لئے اشتہار ہذا بنام کرم الہی مدعا علیہ مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کرم الہی مذکور تاریخ ۱۲ اکتوبر ۱۹۳۸ء کو مقام گجرات حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت کارروائی ایک طرفہ عمل میں آدے گی۔
آج بتاریخ ۸ اگست ۱۹۳۸ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت کے جاری ہوا۔
دستخط حاکم

محمد احمد و عبدالکریم و پرن مولوی محمد امجد علی قادیان

ہندوستان اور مالک خیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

شملہ، اگست۔ آج مرکزی اسمبلی میں فارن سکریٹری نے کہا کہ بنوں پر حملہ کے متعلق حکومت ہند کو حکومت سرحد نے جو رپورٹ بھیجی ہے۔ اس میں بیان کیا ہے کہ یہ حملہ کرنے والے غیر علاقہ کے لوگ نہیں تھے۔ بلکہ خاص بنوں کے لوگ ہی تھے جنہوں نے سرحد پار کے لوگوں کا بھیس بدلا ہوا تھا۔

کلکتہ، اگست۔ آج بنگال اسمبلی میں حزب مخالف نے یہ تجویز پیش کی کہ آئندہ ہر کاری خطابات دئے جانے کا سلسلہ ترک کر دیا جائے۔ مگر یہ تجویز مسترد ہو گئی۔

پٹنہ، اگست۔ تقریب کے دو دیہات میں ہندو مسلم فساد ہو گیا۔ ایک گاؤں میں دو آدمی گولی سے مارے گئے۔ معلوم ہوا ہے۔ اس فساد کی ابتدا ذبح گاہ سے ہوئی تھی۔

لاہور، اگست۔ نئے اسمبلی چیمبر کی تعمیر مکمل ہو چکی ہے۔ ماہ اکتوبر میں گورنر پنجاب اس کا افتتاح کرینگے۔ معلوم ہوا ہے کہ کانگریس پارٹی اس تقریب کا بائیکاٹ کرے گی۔

اصرت مسر، اگست۔ حکومت پنجاب نے پنجاب کی کبھی کے جنرل سکریٹری کو نوٹس دیا ہے کہ ۲۴ گھنٹہ کے اندر اہل ریہاں سے نکل جاؤ۔ اور ایک سال تک اپنے گاؤں سے باہر نہ نکلو۔

لوکیو، اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت جاپان نے چین کو نوٹس نہیں کرنے کے لئے اپنے بانک کے تمام ذرائع استعمال کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اس مقصد کے لئے جاپان کی ہر چیز وقف کر دی جائیگی۔

کلکتہ، اگست۔ دریائے سندھ بھاگرتی۔ اور گورائے کی طغیانی نے مرکزی بنگال میں سخت تباہی پھیلادی۔ ۲۰۰ گاؤں زیر آب ہیں۔ بے خانماں لوگ مچانوں میں پناہ لے رہے ہیں۔ آمدورفت کے وسائل سد و دیں۔ لوگ فاقہ کشی کی مصیبت میں مبتلا ہیں۔

مسری نگر، اگست۔ ہفتہ وار

کہ برائش صدارت اور درگنگ کونسل سے بھی علیحدہ ہو جائیں گے۔

لاہور، اگست۔ سردار ایشنگٹھ بمبھیل صدر گورنر دارہ کبھی دربار صاحب اصرت مسر کو آج ریلوے سٹیشن پر زیر قہ ۵ کیمیل لاء امینہ منٹ ایکٹ گرفتار کر کے ۵ ہزار کی ضمانت پر رہا کیا گیا۔

لنڈن، اگست۔ جرمنی کی فوج ہو پہلے چھ لاکھ تھی۔ اب جلد دس لاکھ ہو جائے گی۔ اس وقت چار لاکھ مزدور رابع لینڈ کی سرحد پر قندوں کی تعمیر میں مصروف ہیں۔ پرائیویٹ کارخانوں کے مزدور بھی وہاں بھیج دئے گئے ہیں

زرعت پیشہ آبادی فوج کو سامان خوراک اور جانور بھی بچا رہی ہے۔ جہازوں کی تعمیر کا کام بھی زور شور سے شروع ہے

کلکتہ، اگست۔ حکومت نے ۱۴۴ نظر بندوں کی رہائی کا غیر مشروط طور پر اعلان کر دیا ہے۔

الہ آباد، اگست۔ دو سال ہو پوٹا میں ایک ہندو فوت ہوا تو اس کی بیوہ نے سستی ہونا چاہا۔ مگر پولیس نے رد کر دیا۔ وہ سات روز اس جگہ لیٹی رہی۔ اس کا بیان ہے کہ اس کے غم و اندوہ کی روح نے اسے کہا کہ اگر وہ میٹ اور پتھر کے بل رہتی ہوتی بنارس پہنچے۔ تو اسے جھولا جھولتے ہوئے پائے گی۔ چنانچہ وہ اسی طرح یہ سفر کرتی ہوئی آج یہاں پہنچی۔

لاہور، اگست۔ پنجاب پرائیویٹ سائیکس میں تنازعات کی تحقیقات کے لئے آل انڈیا کانگریس نے مسٹر جیرام داس دولت رام کو مئی میں یہاں بھیجا تھا۔ جنہوں نے ڈاکٹر ستیہ پال کے خلافت ایک انتخابی وفد روری کی بھی سماعت کی تھی اور اب فیصلہ میں لکھا ہے کہ گوانتا انتخاب کو متروک کرنے کے لئے کافی دھچکہ ہے۔ مگر میں ایسا کرنا نہیں چاہتا۔ تا نظام دہم برہم نہ ہو۔ اس فیصلہ کو ڈاکٹر صاحب نے اپنی توہین قرار دیا ہے اور اس وجہ سے کانگریس کی ممبری سے مستعفی ہو گئے ہیں۔ جس کے معنی یہ ہیں

لاہور، اگست۔ گوردوارہ میں قبائلی شورش بدستور ہے۔ کل ایک مرد اور ایک عورت نالے پر پانی لینے گئے تو انہیں اغوا کر لیا گیا۔ رات کو ایک گاؤں بھران خیل پر ڈاکہ بڑا۔ اور تین مردوں اور ایک عورت کو اغوا کر لیا۔ کئی مردت اور بہار پور پر بھی حملہ کا خطرہ ہے دیہاتیوں سے گھانٹا گیا ہے کہ قبضات اور شہروں میں آجائیں۔

کراچی، اگست۔ اسمبلی کی کانگریس پارٹی نے مولانا ابوالکلام آزاد کو تار دیا تھا۔ کہ سندھ آئیں۔ اور اتحادی وزارت کے قیام کے سلسلہ میں رہنمائی کریں۔ آپ نے وہاں ایسی وزارت کی تجویز کی مخالفت کی ہے۔ اور خود آنے سے معذوری ظاہر کی ہے۔

ایبٹ آباد، اگست۔ اسمبلی کے پاس کردہ بلوں کی گورنر کی طرف سے منظور کی باوجود وزارت کے متعلق نہ ہونیکے باعث انہماک سے بیٹ پر مزہ ہو رہے ہیں۔ اور اسمبلی عدم تعاون کرنا چاہتے ہیں۔ مگر وزارت پارٹی کہتی ہے کہ اگر ایک دفعہ وہ مستعفی ہو گئے۔ تو پھر کانگریسی وزارت کا قیام ناممکن ہو جائے گا۔ اس تشویشناک صورت حالات کے پیش نظر مولانا ابوالکلام آزاد کو تار دیا گیا ہے کہ فوراً اپنا دستبرداشتی کریں۔

لنڈن، اگست۔ لارڈ لنسٹو اور وزیر ہند کے باہم تبادلہ خیالات کے نتیجے میں یہ خبر معلوم ہوئی ہے کہ چونکہ ابھی تک کئی ہندوستانی ریاستیں قید و بند میں شامل ہونے پر آمادہ نہیں ہیں اس لئے سلسلہ ام میں قید رہنے اسمبلی کے انتخابات کا کوئی امکان نہیں۔ یہ انتخابات ستمبر میں ہونگے۔ اور اس لئے مرکز کا اسمبلی کی میعاد میں ایک سال کا اضافہ ہو جائے گا۔

پیرس، اگست۔ فرانسیسی اخبارات میں جرمنی کے متعلق آتش ریزہ مقالے شائع ہو رہے ہیں۔ ایک اخبار نے لکھا ہے کہ جرمنی کی مصنوعات جنگیں فرانس کے نزدیک کوئی وقعت نہیں رکھتیں۔ اور اگر جرمنی نے چکوتلا دیکھنے کی سرحد پر کوئی شہزادت کی۔ تو اس کو عبرتناک واقعات سے دوچار ہونا پڑے گا۔ ایک اور نے لکھا ہے کہ فرانس جرمنی کے ہر اقدام کا دندان شکن جواب دینے کے لئے تیار ہے۔ جرمنی کی فرانسیسی سرحدوں پر فرانسیسی فوجوں کی نقل و حرکت بھی شروع ہو گئی ہے۔ جس سے یورپ میں خوف دہراں پھیل گیا ہے اور ۱۹۱۴ء

اسات کی یاد تازہ ہو رہی ہے